
 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 6 Mawrth 2018 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

123(v3)   
------ 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

 

Gweld y Cwestiynau 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

3 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a 

Gwasanaethau Cymdeithasol: Gwerthfawrogi Gweithlu'r GIG 

(45 munud)  

4 Datganiad gan Arweinydd y Tŷ a'r Prif Chwip: Diwrnod 

Rhyngwladol y Menywod 

(45 munud)  

5 Rheoliadau Gorfodaeth Gwastraff (Cymru a Lloegr) 2018 

(15 munud) 

NDM6676 Julie James (Gorllewin Abertawe)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/06-03-2018/
http://www.assembly.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=587&assembly=5&c=Business%20Statement
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=584


1.  Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o’r Rheoliadau Gorfodi Gwastraff (Cymru 

a Lloegr) 2018 yn cael ei llunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa 

Gyflwyno ar 25 Ionawr 2018. 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

6 Rheoliadau Plant (Llety Diogel) (Cymru) (Diwygio) 2018 

(15 munud) 

NDM6674 Julie James (Gorllewin Abertawe)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1.  Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Reoliadau Plant (Llety Diogel) (Cymru) 

(Diwygio) 2018 yn cael eillunio yn unol â’r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa 

Gyflwyno ar 1 Chwefror 2018. 

 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

 

7 Dadl: Yr Ail Gyllideb Atodol 2017-18 

(30 munud) 

NDM6657 Julie James (Gorllewin Abertawe)  

Cynnig bod y Cynulliad, yn unol â Rheol Sefydlog 20.30, yn cymeradwyo'r Ail 

Gyllideb Atodol ar gyfer y flwyddyn ariannol 2017-18 a osodwyd yn y Swyddfa 

Gyflwyno ac a e-bostiwyd at Aelodau'r Cynulliad ddydd Mawrth, 9 Chwefror 2018. 

Troednodyn: 

Yn unol â'r darpariaethau perthnasol yn Neddf Llywodraeth Cymru 2006 a Rheol 

Sefydlog 20, mae'r Gyllideb Atodol yn cynnwys yr wybodaeth ganlynol: 

http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11388/sub-ld11388-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11388-em/sub-ld11388-em-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11410/cr-ld11410-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=584
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11395/sub-ld11395-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/sub-ld11395-em/sub-ld11395-em-w.pdf
http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11435/cr-ld11435-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=584
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld11407/gen-ld11407-w.pdf


i. y datganiad ysgrifenedig sy'n ofynnol o dan adran 125(3) o Ddeddf Llywodraeth 

Cymru 2006; 

ii. yr adnoddau y cytunwyd arnynt gan y Trysorlys ar gyfer cyllideb bloc Cymru yn 

y flwyddyn ariannol y mae'r cynnig yn ymwneud â hi; 

iii. cysoniad rhwng yr adnoddau a ddyrannwyd ar gyfer cyllideb bloc Cymru gan y 

Trysorlys a'r adnoddau yr awdurdodir eu defnyddio yn y cynnig; 

iv. cysoniad rhwng y symiau amcangyfrifol sydd i'w talu i Gronfa Gyfunol Cymru 

gan yr Ysgrifennydd Gwladol a'r symiau yr awdurdodir eu talu o'r Gronfa yn y 

cynnig; a 

v. cysoniad rhwng yr adnoddau i'w hawdurdodi o dan adran 125(1)(a) a (b) o'r 

Ddeddf a'r symiau yr awdurdodir eu talu o Gronfa Gyfunol Cymru o dan adran 

125(1)(c). 

Mae'r wybodaeth ychwanegol isod wedi'i darparu i'r Aelodau: 

- nodyn yn egluro'r prif wahaniaethau rhwng y cynllun hwn a'r rhai blaenorol. 

Dogfen Ategol 

Adroddiad y Pwyllgor Cyllid 

8 Dadl: Adroddiad Blynyddol Estyn 2016-17 

(60 munud) 

NDM6675 Julie James (Gorllewin Abertawe)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

Yn nodi adroddiad blynyddol Prif Arolygydd Ei Mawrhydi dros Addysg a 

Hyfforddiant yng Nghymru ar gyfer 2016-17. 

Gosodwyd copi o’r adroddiad yn y Swyddfa Gyflwyno ar 25 Ionawr 2018. 

Cyflwynwyd y gwelliant a ganlyn: 

NDM6675 Rhun ap Iorwerth (Ynys Môn) 

 

http://www.assembly.wales/laid%20documents/cr-ld11434/cr-ld11434-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=584
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld11387/gen-ld11387-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=2717


Ychwanegu fel pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

 

Yn nodi bod y Prif Arolygydd yn datgan yn yr adroddiad bod “gwella’r cwricwlwm a 

phrofiadau dysgu disgyblion yn mynd law yn llaw â gwella ansawdd addysgu. Mae 

gwella addysgu yn mynnu gwell cymorth, dysgu proffesiynol a datblygiad staff ar 

gyfer athrawon presennol, yn ogystal â recriwtio gwell ac addysg a hyfforddiant 

cychwynnol gwell”. 

Cynnig i drafod y ddwy eitem ganlynol gyda'i gilydd ond gyda 

phleidleisiau ar wahân (60 munud)  

 

9 Cynnig o dan Reol Sefydlog 26.95 fod Bil a elwir yn Fil Cyfraith 

sy’n Deillio o’r Undeb Ewropeaidd (Cymru) yn cael ei drin fel Bil 

Brys y Llywodraeth 

 

NDM6672 Julie James (Gorllewin Abertawe)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 26.95 yn: 

Cytuno bod Bil llywodraeth a gaiff ei alw'n Fil Cyfraith sy'n Deillio o'r Undeb 

Ewropeaidd (Cymru) a gyflwynir yn y Cynulliad, yn cael ei drin fel Bil Brys 

llywodraeth.  Yn unol â Rheol Sefydlog 26.95A, gosodwyd datganiad ynglŷn â'r Bil 

a gaiff ei alw'n Fil Cyfraith sy'n Deillio o'r Undeb Ewropeaidd (Cymru) gerbron y 

Cynulliad ar 27 Chwefror 2018. 

10 Cynnig o dan Reol Sefydlog 26.98(ii) i gytuno ar amserlen ar gyfer 

y Bil a elwir yn Fil Cyfraith sy’n Deillio o’r Undeb Ewropeaidd 

(Cymru) 

 

NDM6673 Julie James (Gorllewin Abertawe)  

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 26.98(ii) yn: 

Cytuno y bydd yr amserlen ar gyfer Bil Brys llywodraeth a gaiff ei alw'n Fil Cyfraith 

sy'n Deillio o'r Undeb Ewropeaidd (Cymru) fel ag y mae yn yr Amserlen ar gyfer 

http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=584
http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld11428/gen-ld11428-w.pdf
http://www.cynulliad.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=584


ystyried Bil Cyfraith sy'n Deillio o'r Undeb Ewropeaidd (Cymru) a osodwyd gerbron 

y Cynulliad ar 27 Chwefror 2018. 

11 Cyfnod pleidleisio 

  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 7 Mawrth 

2018 

http://www.assembly.wales/laid%20documents/gen-ld11427/gen-ld11427-w.pdf


3/2/2018 Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 01/03/2018 i'w hateb ar 06/03/2018 - Cynulliad Cenedlaethol Cymru 

Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 

01/03/2018 i'w hateb ar 06/03/2018 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r Prif Weinidog ar ôl 
Cwestiwn 2. 

Prif Weinidog 
 Llyr Gruffydd Gogledd Cymru 

1 OAQ51831 

Wedi'i gyflwyno yn Gymraeg 

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am gefnogaeth i hawlwyr grant byw'n annibynol Cymru yn dilyn dirwyn 

y grant i ben? 

 Neil Hamilton Canolbarth a Gorllewin Cymru 

2 OAQ51871 

A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am y cynnydd a wnaed o ran gostwng yr oed 

pleidleisio ar gyfer etholiadau yng Nghymru? 

 Mark Reckless Dwyrain De Cymru 

3 OAQ51877 

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am y cynnydd a wnaed o ran hyrwyddo masnach Cymru ag Unol 

Daleithiau America? 

 David J. Rowlands Dwyrain De Cymru 

4 OAQ51837 

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am amseroedd ymateb ambiwlansys ledled Cymru? 

 Mike Hedges Dwyrain Abertawe 

5 OAQ51829 

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am rôl prifysgolion yng Nghymru fel gyrwyr economaidd? 

 Sian Gwenllian Arfon 

6 OAQ51870 

Wedi'i gyflwyno yn Gymraeg 

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am gynlluniau Llywodraeth Cymru i ddiwygio llywodraeth leol? 

 Hefin David Caerffili 

7 OAQ51876 

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am reoleiddio cwmnïau rheoli ystadau ar ystadau tai sydd heb eu 

mabwysiadu? 

 Janet Finch-Saunders Aberconwy 
Tudalen y pecyn 1

Eitem 1



http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/06-03-2018/ 1/2 3/2/2018 Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 01/03/2018 i'w 

hateb ar 06/03/2018 - Cynulliad Cenedlaethol Cymru 

8 OAQ51874 

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru'n eu cymryd i wella gwasanaethau trafnidiaeth gyhoeddus yng 

Nghymru? 

 David Rees Aberafan 

9 OAQ51873 

Pa drafodaethau y mae'r Prif Weinidog wedi'u cael gyda Llywodraeth y DU am ddatganoli'r system 

cyfiawnder troseddol i Gymru? 

 Suzy Davies Gorllewin De Cymru 

10 OAQ51875 

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am ymdrechion i wella mynediad ar gyfer pobl anabl yng Nghymru? 

 Nick Ramsay Mynwy 

11 OAQ51845 

A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am unrhyw gynlluniau Llywodraeth Cymru i newid y 

gyfraith sy'n atal gwarchodwyr plant rhag cael arian am ofalu am berthnasau? 

 Vikki Howells Cwm Cynon 

12 OAQ51869 

A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu sut y mae Llywodraeth Cymru yn bwriadu gwella perfformiad economaidd 

yn y cymoedd gogleddol yn ystod tymor y Cynulliad hwn? 

 John Griffiths Dwyrain Casnewydd 

13 OAQ51844 

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am gefnogaeth Lywodraeth Cymru ar gyfer adfywio yng 

Nghasnewydd? 

 Mandy Jones Gogledd Cymru 

14 OAQ51848 

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am amddiffyn rhywogaethau sydd mewn perygl yng Nghymru? 

 Bethan Sayed Gorllewin De Cymru 

15 OAQ51852 

A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu pa gefnogaeth y gall Llywodraeth Cymru ei chynnig i bobl sydd wedi colli 

pensiynau o ganlyniad i gau cwmnïau? 

http://cofnod.cynulliad.cymru/OrderPaper/OralQuestions/06-03-2018/ 2/2 

Tudalen y pecyn 2



Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

 

Dydd Mawrth 13 Mawrth 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad gan Weinidog yr Amgylchedd: Tirweddau Dynodedig (45 

munud) 

 Datganiad gan Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol: Diweddariad ar Ymchwiliad y DU ar Waed wedi'i Heintio 

(45 munud)  

 Dadl ar Egwyddorion Cyffredinol Bil Iechyd y Cyhoedd (Isafbris am 

Alcohol) (Cymru) (60 munud)  

 Cynnig i gymeradwyo'r penderfyniad ariannol ynghylch y Bil Iechyd y 

Cyhoedd (Isafbris am Alcohol) (Cymru) (5 munud) 

 

Ddydd Mercher 14 Mawrth 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Iechyd a Gwasanaethau 

Cymdeithasol (45 munud) 

 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol (45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Cynnig i ddiwygio Rheol Sefydlog 20 mewn perthynas a’r Datganiad 

am Gynigion y Gyllideb Ddrafft (5 munud) 

 Cynnig i ddiwygio Rheolau Sefydlog 26, 26A a 26B mewn perthynas â’r 

Gofyniad am Asesiadau Effaith ar Gyfiawnder (adran 110A o'r Ddeddf) 

(5 munud) 

Tudalen y pecyn 3

Eitem 2



 Enwebiad o dan Reol Sefydlog 10.5 ar gyfer penodi Archwilydd 

Cyffredinol Cymru (5 munud)  

 Dadl ar Gynnig Deddfwriaethol gan Aelod (30 munud) 

 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Plant, Pobl Ifanc ac Addysg ar Addysg a 

Dysgu Proffesiynol Athrawon (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

 Dadl Fer - Llyr Guffydd (Gogledd Cymru) (30 munud) 

 Dadl Fer – Vikki Howells (Cwm Cynon) (30 munud)  

Dydd Mawrth 20 Mawrth 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Rheoliadau Safonau’r Gymraeg (Rhif 7) 2018 (30 munud) 

 Deddf Casglu a Rheoli Trethi: Rheoliadau Awdurdod Cyllid Cymru 

(Pwerau i Ymchwilio i Droseddau) 2018 (15 munud) 

 

Dydd Mercher 21 Mawrth  

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Ynni, Cynllunio a Materion 

Gwledig (45 munud) 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Lywodraeth Leol a 

Gwasanaethau Cyhoeddus (45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Dadl:  Egwyddorion Cyffredinol Bil Ombwdsmon Gwasanaethau 

Cyhoeddus (Cymru) (60 munud) 

 Dadl Aelodau o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Annibyniaeth y Deyrnas Unedig (60 munud) 

Tudalen y pecyn 4



 Dadl fer - Rhianon Passmore (Islwyn) (30 munud) 

 

Toriad: 26 Mawrth - 15 Ebrill 2018  

 

Dydd Mawrth 17 Ebrill  

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 
 

Dydd Mercher 18 Ebrill 2018 

Busnes y Llywodraeth 

 Cwestiynau i Ysgrifennydd y Cabinet dros Gyllid (45 munud) 

 Cwestiynau i Arweinydd y Tŷ a'r Prif Chwip (ynghylch ei chyfrifoldebau 

polisi) (45 munud) 

Busnes y Cynulliad 

 Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad (30 munud) 

 Cwestiynau Amserol (20 munud) 

 Datganiadau 90 Eiliad (5 munud) 

 Dadl ar adroddiad Y Pwyllgor Materion Allanol a Deddfwriaeth 

Ychwanegol: Sut y mae Llywodraeth Cymru yn paratoi ar gyfer Brexit 

(60 munud)  

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

 Dadl Fer (30 munud) 

 

 

Tudalen y pecyn 5


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

